

Городецкая ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ИЗДАНИЯ XI-й

№ 27 (2556)

СРЕДНЕВЕКОВЬЕ

2

ФЕВРАЛЯ 1941 года

Выходит ежедневно Цена № 8 коп.

Областное совещание по сельскому хозяйству

30 января в Горьком, в Большом зале Дома Советов, открылось областное совещание по сельскому хозяйству.

Для подведения итогов минувшего сельскохозяйственного года и обсуждения задач весеннего сева на совещание прибыло около 700 человек. Среди них — орденосцы, около 200 участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки десяти награжденных за успехи в развитии сельского хозяйства Большими и Малыми золотыми и серебряными медалями ВСХВ.

В президиум совещания единогласно избираются секретарь областного комитета ВКП(б) т. Родионов, председатель исполкома облсовета т. Третьяков, секретари обкома ВКП(б) тт. Миронов, Киреев, начальник областного управления НКВД т. Губин, т. Гурьев, знатные стахановцы сельского хозяйства области тт. Саборов, Волкова, Панкратов, Шахов, Большакова, Сянищина и др.

Бурей долго не смолкающих аплодисментов встречает совещание предложение избрания в почетный президиум товарища Сталина, тт. Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Жданова, Микояна, Хрущева, Берия, Шверника.

На трибуне председатель областного исполнительного комитета облсовета т. Третьяков.

В своем докладе т. Третьяков детально разбирает успехи и недостатки минувшего сельскохозяйственного года, говорит о больших задачах, вытекающих из решений XVIII съезда ВКП(б), указаний товарища Сталина и решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР по вопросам сельского хозяйства.

— 1941 год, — заканчивая доклад, говорит т. Третьяков, — должен быть годом высокой культуры в земледелии, годом новых крупных побед в борьбе за 8 миллиардов пудов зерна, за дальнейшее развитие животноводства.

Первым в прениях слово получает председатель орденосного колхоза «Красный маяк», Городецкого района, т. Кузнецов. Этот колхоз добился значительных успехов в борьбе за высокие урожаи. С каждого гектара площади он получил в минувшем году по 18 цент. зерновых, по 172 цент. картофеля и по 5 цент. льноволокна. Но эти показатели колхоз не считает для себя пределом и сейчас усиленно ведет заготовку и вывозку удобрений, подготавливает кадры с тем, чтобы достичь урожай льна в 1941 году до 10 цент. с га и добиться повышения урожая зерновых.

Агроном Починковского государственного соргоиспытательного участка т. Ломаке выдвигает вопрос о необходимости

распространить решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР на нашу республику и область. Это постановление является могучим стимулом для дальнейшего роста колхозного производства.

— В 1941 году, — говорит председатель колхоза им. Кирова, Городецкого района, т. Комиссаров, — мы засеем все площади семенами только первого класса. До открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции полностью выполним план накопления местных удобрений. План нами уже выполнен на 80 проц.

На утреннем заседании 31 января под председательством секретаря обкома ВКП(б) т. Белкова, продолжались прения по докладу тов. Третьякова.

Зам. председателя исполкома областного совета т. Кузьмин выступил с большой речью, посвященной вопросам коневодства.

В своем выступлении т. Смирнов (управление животноводства областного совета) сообщил, что согласно государственному плану развития животноводства на 1941 г., поголовье крупного рогатого скота по Горьковской области должно быть увеличено на 35 проц., свиней — на 30 проц. и овец — на 35 проц.

— К разрешению этой задачи надо приступить немедленно же. Основные звенья в этом деле — борьба за сохранение молодняка, комплектование ферм, расширение посевов и повышение урожайности трав и корнеплодов.

В своей речи секретарь обкома ВКП(б) тов. Белков обратил особое внимание участников совещания на важность повышения производительности труда в сельском хозяйстве и подробно остановился на ходе ремонта тракторов и прицепов МТС области.

— Ремонт проходит крайне неудовлетворительно. За 4 осенне-зимних месяца отремонтировано всего 1660 тракторов. А за два оставшихся до весны месяца должно быть отремонтировано 2.400 машин. Положение, таким образом, более чем серьезное. Руководители станций обязаны принять самые решительные меры к тому, чтобы к началу весенних полевых работ парк был в полной готовности.

В конце заседания с большой речью выступил встреченный горячими аплодисментами секретарь обкома ВКП(б) т. Родионов.

Значительная часть речи т. Родионова была посвящена вопросу использования дополнительных резервов производительности

сти труда, что и решает в основном дальнейшие успехи сельского хозяйства.

Тов. Родионов говорит далее о том, что хорошая работа колхозов имеет огромное значение для укрепления оборонной мощи нашей родины, о чем ни на минуту нельзя забывать в настоящей сложной международной обстановке.

Председательствующий т. Кузьмин сообщает, что в прениях по докладу т. Третьякова выступило 43 человека. Предложение о прекращении прений принимается единогласно.

Зав. сельхозотделом обкома ВКП(б) т. Малыгин зачитывает текст обращения делегатов совещания ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов Горьковской области. Обращение принимается единогласно.

Далее совещание утверждает договор социалистического соревнования на лучшие результаты 1941 сельскохозяйственного года между Горьковской и Кировской областями.

Председатель исполкома областного Совета т. Третьяков сообщил участникам совещания о постановлении исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) «Об итогах социалистического соревнования в 1940 сельскохозяйственном году».

Согласно этому постановлению, переходящее красное знамя исполкома обкома ВКП(б) за итоги 1940 года по зерновым культурам присуждается Чкаловскому району и другое переходящее знамя — по льну — Городецкому району. Секретарь Чкаловского райкома ВКП(б) т. Овчинников, пред. исполкома райсовета т. Плетников, зав. райзо т. Белов, старший агроном райзо т. Морозов, секретарь Городецкого райкома ВКП(б) т. Поляков, пред. исполкома райсовета т. Козин, зав. райзо тов. Андронов и старший агроном райзо т. Тихомиров премированы месячными окладами каждый.

За высокий урожай зерновых и технических культур и подъем общественного животноводства 80 передовых колхозов области занесены на областную доску почета, 273 передовика сельского хозяйства премированы денежными суммами в 500 и 300 рублей.

Под аплодисменты тов. Третьяков вручил переходящие красные знамена представителям районов — победителей соревнования и 18 дилемов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присужденных колхозам-экспонентам в 1940 г.

На этом свою работу совещание закончило.

НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАБОТНИКОВ НАУКИ И ИСКУССТВА КИРГИЗСКОЙ ССР

В связи с 15-летним юбилеем Киргизской Советской Социалистической республики за достижения в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и искусства Президиум Верховного Совета СССР награди орденами и медалями Союза ССР 302 передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников науки и искусства Киргизской ССР.

Орденом Ленина награждены 19 человек, орденом Трудового Красного знамени — 30, орденом «Знак Почета» — 66 человек. Медалью «За трудовую доблесть» награждены 84 человека, медалью «За трудовое отличие» — 103 человека. (ТАСС).

Хорошо организована оборонная работа в Балкарском племсовхозе (Кабардино-Балкарская АССР). В пяти оборонных группах, организованных при совхозе, изучают военное дело 62 осовиахимовца.



На учебной стрельбе. Справа налево: осовиахимовцы, коммунисты Э. М. Курманбаев, И. Д. Батчаев, М. И. Локийев и М. А. Узденов. Фото И. Смолий. Фото ТАСС.

15-летие Киргизской ССР

Первого февраля исполнилось 15 лет со дня образования Киргизской республики.

До Великой Октябрьской социалистической революции Киргизия была отсталой колонией царизма. Царские колонизаторы и местная знать — манапы и бан жестоко эксплуатировали и угнетали свободолюбивый киргизский народ. Тесным и плодородных долин в горные ущелья, где заниматься земледелием было невозможно, испытывая голод, нищету, повальные болезни, киргизский народ вымирал.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила киргизский народ от вековой нужды и порабощения. Под знаменем партии Ленина — Сталина трудящиеся Киргизии создали цветущую республику, построили социалистическую промышленность, на социалистических началах перестроили сельское хозяйство, уничтожили нищету, подняли на неданную высоту культуру национальную по форме, социалистическую по содержанию. Успехи социалистической Киргизии это триумф мудрой ленинско-сталинской национальной политики.

За годы сталинских пятилеток Киргизия превратилась в основную топливную базу Средней Азии. Угольные рудники Бзыл-Кия, Сулукта, Таш-Кумыр и другие дают ежегодно сотни тысяч тонн каменного угля. Построен ряд крупных, оснащенных передовой техникой предприятий: шелкоткальная фабрика, мясокомбинат, хлопкоочистительные заводы и т. д. Создана промышленность, добывающая цветные и редкие металлы. За 15 лет своего существования Киргизская ССР увеличила выпуск промышленной продукции в 45 раз, а в сравнении с 1913 годом — в 160 раз.

Огромных успехов достигла

сельское хозяйство республики. Киргизия стала страной высоких урожаев свеклы, хлопка, зерна, краем высокоразвитого животноводства. 99,9 проц. всей посевной площади обрабатывается колхозами и совхозами.

Колхозы Киргизии получают самые высокие в мире урожаи сахарной свеклы: в 1940 г. средняя урожайность свеклы достигла 420 центнеров с гектара. По развитию животноводства Киргизская ССР занимает первое место в Советском Союзе.

Неизмеримо поднялось благосостояние колхозников. За шесть лет валовой доход колхозов вырос почти в 10 раз. В республике имеется свыше 80 колхозов — миллионеров.

Расцвела культура киргизского народа. Образование стало доступно широчайшим массам трудящихся. В начальных, неполных средних и средних школах обучаются свыше 320 тысяч детей — в 44 раза больше, чем до революции. Создано 6 высших учебных заведений, 34 техникума. В республике издаются 63 газеты, 5 журналов. Социализм возродил многовековое искусство акынов, сказителей. Созданы киргизские опера и балет.

Социалистическая Киргизия имеет огромные перспективы развития. Советское правительство, большевистская партия неустанно заботятся о дальнейшем расцвете народного хозяйства республики.

В связи с 15-летием образования Киргизской республики рабочие, колхозники и интеллигенция Киргизии получили приветствия от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Президиума Верховного Совета СССР, Президиума Верховного Совета РСФСР и Совнаркома РСФСР.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНЫЕ ПОРУЧЕНИЯ
МОЛОДЫМ КОММУНИСТАМ

Первичная партийная организация артели «Красный кустарь» за последнее время значительно улучшила работу с беспартийным активом. Активу периодически даются поручения. Проводили с ним работу по изучению устава и программы партии. Кроме того, мы периодически созываем открытые партийные собрания, на которых обсуждались вопросы: о ведущей роли мастера на производстве, о состоянии культурно-массовой работы в артелях «Красный молот», «Красный кустарь». Эти и другие мероприятия дали положительные результаты по росту рядов нашей партийной организации.

Строго соблюдая принцип индивидуального отбора в партию, мы за второе полугодие текущего года приняли кандидатами в члены ВКП(б) 4 чел. и 4 чел. перевели из кандидатов в члены ВКП(б).

Молодым коммунистам у нас даются партийные поручения и они их выполняют неплохо. Так, орденосному т. Ф. Спиридонову дано поручение поставить среди членов артели «Красный молот» на должную высоту оборонную работу. Это поручение он выполняет.

Партийная организация поручила кандидату в члены ВКП(б) т. П. Железнову организовать техническую учебу среди членов артели «Красный молот» и рекомендовала его на общем собрании избрать в состав редколлегии. Тов. Железнов поручение партийной организации выполняет неплохо. Он в механическом цехе этой артели организовал кружок по техническому минимуму, где и проводится учеба. Тов. Железнов избран редактором стенной газеты и редколлегия сейчас заметно улучшила свою работу.

Кандидат в члены ВКП(б)

т. С. Хрицунов выполнил партийное поручение, организовал в артели «Красный кустарь» крепкий, работоспособный физкультурный коллектив, который премирован и награжден областным советом физкультурного спортивного общества «Спартак» почетной грамотой.

Все молодые коммунисты учатся, повышают свой идейно-политический уровень. Партийная организация оказывает им помощь, проводит индивидуальные беседы, групповые консультации, теоретические конференции, а это расширяет у товарищей кругозор, способствует их политическому росту. В результате наша партийная организация не имеет кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным стажем.

С. РОЖКОВ.

Секретарь первичной партийной организации артели «Красный кустарь».

КОММУНИСТЫ
ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

При Доме обороны из партийного актива города организован военный кружок. Первое занятие состоялось 28 января, присутствовало 20 чел.

На первом организационном собрании выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Коновалов. Он рассказал почему в данный период, как никогда, предъявляются требования к коммунистам, чтобы они знали военное дело.

Затем преподаватель кружка т. Матросов ознакомил слушателей с боевыми свойствами и материальной частью станкового пулемета системы «Максим». Присутствующие слушали объяснения преподавателя.

Одновременно состоялось занятие другой группы, которой руководила т. Кузнецова. Она проводила занятие с женщинами по военно-санитарному делу.

В. ВОРОБКИН.

Инструктор стрелкового спорта.

17 и 18 января в г. Горьком проводилось областное совещание секретарей колхозных первичных парторганизаций.



НА СНИМКЕ: группа участников совещания (слева направо) В. А. ЧИКНАЕВ—счетовод колхоза им. ТЕЛЬМАНА, Курмышского р-на, В. А. ИВАНОВ—пред. к-за им 8 марта, ГОРДЕЦКОГО р-на, Е. С. ЖДАНКИН—культурник к-за «Кр. Луч», Пильнинского р-на и П. А. КЛИМОВА—пред. к-за «Верный путь», Перевозского р-на. Фото А. Капелюш.

ИСТОРИЧЕСКАЯ РЕЧЬ

В конце января 1931 года в Москве собралась Первая всесоюзная конференция работников социалистической промышленности. Это был очень важный момент в жизни нашей страны.

Капиталистический мир переживал в то время тяжелый экономический кризис, вызванный резким падением производства как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. В СССР же успешно осуществлялся сталинский план социалистической индустриализации. Шел третий год первой пятилетки. Уже была создана тяжелая индустрия и свое, отечественное машиностроение. Страна наша успешно превращалась из аграрной в индустриальную. Очередная задача состояла в том, чтобы реконструировать на основе новой техники все отрасли народного хозяйства, в том числе земледелие и транспорт. Надо было вооружить заводы и фабрики, совхозы и колхозы, железные дороги новыми машинами, станками, но-

вым оборудованием. Без такой реконструкции невозможно было ликвидировать вековую технико-экономическую отсталость страны. Без такой реконструкции страна была бы обречена на отсталость, на прозябание, на слабую обороноспособность.

Решить задачу технического переустройства всего народного хозяйства было не так легко, ибо среди хозяйственников-коммунистов существовало в то время неправильное, пренебрежительное отношение к технике. Хозяйственные работники считали, что их дело—осуществлять «общее» руководство предприятиями, то есть главным образом подписывать бумаги; технику же производства хозяйственники почти целиком передавали буржуазным специалистам. Было крайне важно и необходимо повернуть внимание хозяйственников-коммунистов лицом к технике, привить им вкус к ней, убедить, что без овладения новой техникой невозможно решить стоявшие перед страной задачи.

И здесь-то огромную роль сыграло выступление товарища Сталина на конференции работников социалистической промышленности 4 февраля 1931 года.

Товарищ Сталин прежде всего отметил, что наша промышленность имеет возможность развить такие темпы, о каких капиталистический мир не смеет и мечтать. Высокие темпы развития советского народного хозяйства диктуются как нашими обязательствами перед рабочими и крестьянами СССР, так и нашими обязательствами перед рабочим классом всего мира.

Можно ли замедлять темпы социалистического строительства, задержать движение? Нет, отвечал товарищ Сталин, нельзя снижать темпы!

«Замедлять темпы—это значит отстать. А отсталых быть. Но мы не хотим оказаться бытими. ...В прошлом у нас не было и не могло быть отечества. Но теперь, когда мы свергли капитализм, а власть у нас рабочая,—у нас есть отечество и мы будем отстаивать его не-

Забыли о работе
с сельской интеллигенцией

В Держковском сельсовете насчитывается около 100 человек сельской интеллигенции: учителей, связистов, медработников, колхозных бригадиров и т. д. Как же эта большая армия используется парторганизацией для проведения агитационно-массовой и культурно-воспитательной работы?

Надо сказать, что интеллигенцию очень слабо привлекают к работе председатель сельсовета т. Суханов и секретарь парторганизации т. Половинкин. Большинство актива не имеет никаких поручений. Возьмем к примеру учителей Бриляковской средней школы. Их 20 чел., но общественной работы среди населения почти никто не ведет. В Держковском сельсовете по неточным данным насчитывается 230 неграмотных, которые нигде не учатся и учителя на этом участке не используют.

Не помогает в этом сельсовету и комсомольская организация при средней школе (секретарь т. Денисова). Актив учителей мало проявляет инициативы, желания в этом вопросе.

В Брилякове 3 комсомольских организации. В них 28 комсомольцев, но из-за отсутствия повседневного руководства парторганизации, работа этих комсомольских организаций предоставлена самотеку.

На собрании, посвященном 20-летию юбилею организации, комсомольцы брали обязательства о проведении массовой работы в колхозах, ликвидации неграмотности, улучшении работы избы-читальни.

Все это осталось только разговорами. Между отдельными комсомольцами нет дружбы, товарищеской спайки, чувствуется неорганизованность. Общие собрания членов ВЛКСМ при Бриляковском лесопункте и при средней школе не собирались с октября прошлого года. И все это происходит на глазах парторганизации и ее секретаря т. Половинкина, который упорно не хочет заниматься с комсомольцами и интеллигенцией.

Изда-читальня работает из рук вон плохо. Заведующий т. Васильев много говорит, но ничего не делает. Помещение избы-читальни не оборудовано, лозунгов нет, в ней грязно и неуютно. Кружки самодеятельности организованы, но ими руководят плохо. Например Славобов в своем нетактичным поведением несколько раз срывает постановки. Совет избы-читальни не собирается для разрешения вопросов воспитательной работы 4 месяца. Вся культурно-массовая работа отдана на откуп бездельнику Васильеву.

Секретарь райкома ВЛКСМ т. Бушуев в Брилякове редкий гость. Он не знает, что дисциплина в комсомольских организациях Держковского сельсовета стоит на низком уровне. Организаторский отдел райкома партии (зав. т. Швагин) мало оказывает помощи Бриляковской организации и не требует с ее секретаря т. Половинкина лучшей работы.

В. ЗАВЬЯЛОВ.

Директор леспромхоза.

Консультация по истории партии

3 февраля, в парткабинете райкома ВКП(б), с 7 до 9 час. вечера, проводится индивидуальная консультация по IV главе «Краткого курса истории

ВКП(б)». Консультант т. Дикарев.

И. ТРОФИМОВ.

Зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

зависимость. Хотите ли чтобы наше социалистическое отечество было побито и чтобы оно потеряло свою независимость? Но если это го не хотите вы должны в кратчайший срок ликвидировать его отсталость и развить настоящие большевистские темпы в деле строительства его социалистического хозяйства. Других путей нет.

...Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробегать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомят» (И. Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 328—329).

Товарищ Сталин ярко и убедительно показал, что советское государство имеет все возможности для того, чтобы развить высокие темпы индустриального строительства как базы построения социализма в СССР.

Советская страна больше чем какая-либо другая обладает богатыми природными ресурсами. В СССР такая власть, которая имеет желание и силы двинуть использование огромных природных богатств на

благо народа. Эта власть пользуется поддержкой миллионов масс рабочих и крестьян.

Советский строй свободен от неизлечимых болезней капитализма: от кризисов, безработицы, расточительства, нищеты широких масс. Хозяйство у нас ведется по плану, что дает серьезные преимущества перед капитализмом. Нашим строительством руководит единая и сплоченная партия, достаточно опытная для того, чтобы не бояться трудностей и систематически проводить в жизнь правильную революционную большевистскую политику.

Чего же не хватало? Не хватало умения использовать имеющиеся возможности. Не хватало умения правильно руководить заводами, фабриками, шахтами.

И товарищ Сталин в своей исторической речи показал хозяйственникам-коммунистам, как надо по-большевистски руководить хозяйством, он намечил ясную и широкую программу борьбы за овладение техникой производства, за овладение экономической, финансами предприятия,

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ СТАЛИНСКИЙ УСТАВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

ОСНОВНОЙ ЗАКОН
КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

Устав сельскохозяйственной артели — это основной закон колхозной жизни. Он является могучим орудием дальнейшего расцвета колхозов. В основу его положена сталинская идея о необходимости правильно сочетать общественные интересы колхозов с личными интересами колхозников.

Колхоз имени М. Горького, Букнинского сельсовета, всю свою работу строит на основе Устава. Здесь в неделимый фонд ежегодно отчисляются средства в полном соответствии с Уставом и указаниями партии и правительства, что обеспечивает укрепление и расширение общественного хозяйства колхоза.

За истекший год мы от доходов отчислили в неделимый фонд, на счет капиталовложений 58.648 руб. — больше на 23.637 руб. чем было внесено средств в 1939 г. Этому способствовало то, что в прошлом году колхоз получил денежного дохода более 320 тыс. руб., больше на 100 тыс. руб. чем в 1939 г.

В госбанке на счете капиталовложений сейчас мы имеем 78.328 руб. Они будут использованы на расширение, укрепление общественного хозяйства артели. В прошлом году на средства, которые хранятся на счете капиталовложений, мы приобрели корову, 10 овец, 175 кур и 12 пчелосемей. Купили сеялку, триер, сортировку, про-

сорушку, чесальную машину и др. Часть средств израсходовали на строительство конного двора, телятника, птицеводческой фермы, картофелехранилища и крытого тока, которые по нашей оценке стоят более 45 тыс. руб.

Соблюдается в колхозе и 11 пункт Устава сельскохозяйственной артели. Лучшим колхозникам — стахановцам и звеньевым произведено дополнительное начисление трудовой в размерах 5 и 10 проц. к общему числу выработанных ими трудовой и произведен вычет с тех, кто плохо работал, нерадиво относился к колхозному производству.

Выполняя сталинский Устав сельскохозяйственной артели, наш колхоз с каждым годом крепнет, добивается повышения урожайности всех культур. Если в 1938 г. мы сняли по 7,07 цент. зерновых культур и 184,47 цент. капусты с каждого гектара, то в истекшем году собрали по 12,25 цент. зерновых культур и 313,11 цент. капусты в среднем с каждого гектара.

Устав сельскохозяйственной артели мы будем строго блюсти и в дальнейшем. Мобилизуем все свои силы на борьбу за повышение урожайности, за право участия колхоза на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Г. ШИРКОВ.

Бухгалтер колхоза имени М. Горького.

Участники ВСХВ 1939 и 1940 г.г. бригадир тракторной бригады А. М. Николаев и комбайнер Г. Д. Жихарев (Михневская МТС № 1, Московская область) добились отличных результатов в 1940 году. Бригада А. М. Николаева на каждом колесном тракторе ХТЗ вспахала по 945 гектаров, сэкономив 3 тонны горючего. Тов. Николаев заработал более 25 тысяч рублей за сезон.

Комбайнер Г. Д. Жихарев — на южном комбайне убрал 503 гектара и, работая трактористом, вспахал 482 гектара. Он заработал за сезон более 15 тысяч рублей.



НА СНИМКЕ: А. М. Николаев (слева) и Г. Д. Жихарев.

Фото Н. Алексеева. Фото ТАСС.

Анализировать финансовую деятельность

Ежегодно колхозы согласно 12 пункта Устава сельскохозяйственной артели выделяют от 15 до 20 проц. средств от общего денежного дохода в неделимый фонд колхоза. Эти средства идут исключительно на расширение общественного хозяйства артели.

За последние годы из-за отсутствия контроля со стороны райзо и ряда сельских советов во многих колхозах допущено грубое нарушение 12 пункта Устава. Об этом говорят результаты проверки правильности хранения и расходования неделимых фондов.

Например, в колхозе «17 лет Октября», 1-го Кумохинского сельсовета, — государственный план развития животноводства не выполнен, но еще в 1938 г. здесь отчисление от денежных доходов на восстановление и расширение стада производили в меньшем количестве, чем это требовалось для покупки недостающего по плану скота, а в 1939 г. на эти цели совершенно не производилось отчислений.

Лица, вновь вступившие в члены колхоза, на основе решений общих собраний, должны согласно 9 пункта Устава сельскохозяйственной артели уплачивать вступительные взносы. Однако с некоторых колхозников взносы не получены.

Бывшие счетные работники этого колхоза Ноздринский и Симанихина грубо нарушали существующее законоположение по ведению учета в колхозе, в момент составления годовых отчетов не отражали истинного положения вещей. Они снизили увеличенные суммы с текущего счета капиталовложений в госбанке и расходовали эти средства не по назначению. В результате в колхозе разбазарено из неделимого фонда 13.918 руб.

Странно одно, что когда мы спросили председателя колхоза т. Жарену, как это могло случиться, она откровенно призналась, что «я плохой специалист по финансовым делам и на это мне никто из райзо не указывал». Это верно. Ряд председателей колхозов обращает внимание на выдачу бумаги счетоводам и бригадирам, следит, как бы они ее больше не израсходовали, экономят на мелочах (это тоже нужно делать), но упускают главное — глубоко не вникают в экономику колхоза, не следят за финансовой деятельностью, в особенности за соблюдением Устава сельскохозяйственной артели.

А. МАГАРОВ.

Бухгалтер колхоза имени Кирова, Букнинского сельсовета.

НЕДЕЛИМЫЕ ФОНДЫ
ИСПОЛЗУЮТ НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

В колхозах нашего района с каждым годом развивается общественное хозяйство, растут денежные доходы, увеличиваются неделимые фонды. Но успехи роста общественного хозяйства колхозов могли быть еще лучше, если бы все правления колхозов правильно использовали неделимые фонды.

Ряд колхозов средства из неделимых фондов расходуют на мелкие хозяйственные нужды, распределяют по трудодням, тогда как они должны пойти исключительно на капитальные затраты. Например, председатель колхоза «Красная заря» т. Молев и бухгалтер т. Наумов уменьшили основные фонды колхоза, не отчислили в неделимый фонд 22.470 руб., распределили эти средства на трудодни.

Правление колхоза «Завет Ильича» (председатель т. Таланов) растратывает неделимый фонд, расходует эти средства не по назначению. За

счет неделимого фонда обслуживающему персоналу выдано 840 руб., расходовали средства из этого фонда на покупку мелкого инвентаря.

Не лучше обстоит дело и в колхозе «12 лет Октября», где средства неделимого фонда расходуют не по назначению. Так, в колхозе на текущий ремонт свинарника, телятника, конторы правления, перекладку печи в столярной мастерской израсходовано 1602 руб., на ремонт конской сбруи 2189 руб., на текущий ремонт транспорта 2717 руб., за осмотр автомашины уплачено 365 руб., выдано шоферу командировочных 124 руб. Здесь много израсходовано незаконно средств из неделимого фонда и на другие цели.

Все эти факты говорят о том, что многие правления колхозов нарушают Устав сельскохозяйственной артели, незаконно используют средства из неделимого фонда.

П. ПОДЕЛЬШЕВ.

Сбор золы в лесу

По примеру звеньевой колхоза имени 16 партсъезда т. Ивановой Е. Ф. в колхозе имени Войкова сейчас успешно идет сбор золы в лесу. Звеньевая Коленова Е. М. с членами своего звена ежедневно работает на вывозе торфа, собирает золу и куриный помет. Это звено уже собрало 18 цент. золы. Также неплохо ведут сбор золы и другие звенья. В бригаде № 1 девушка Худякова Н. Г. ежедневно ходит за золой в лес. В 1940 г. за хорошую работу на льне она получала премию надбавку 700 руб.

Но наряду с этим в колхозе есть и такие люди, которые ничего не делают по сбору золы и по заготовке других удобрений. В третьей бригаде насчитывается 25 женщин, но ни одна из них не заготавливает удобрения. В этой бригаде Бзын Семён, Соловьев Павел занимаются выделкой колот и продают их по спекулятивным ценам. Трудовая дисциплина в бригаде слабая. За 1940 г. здесь сменилось 3 бригадира. Сейчас в бригаде руководит тоже слабее.

Н. С. ХУДЯКОВ.

В колхозе я увидел светлую, радостную жизнь

Мне хочется через газету «Городецкая правда» выразить свои чувства удовлетворения колхозной жизнью. Я с 1935 года являюсь членом колхоза «Ударник», до 1939 г. работал рядовым, а с октября 1939 г. правление меня выдвинуло на должность бригадира, где я и работаю по настоящее время.

Как бригадир я всюду стараюсь быть образцом для радостных колхозников. В срок и полностью выполняю все государственные задания по денежным налогам и поставкам. В настоящее время я полностью рассчитался по самообложению и культбюджету за 1940 г.

Только в колхозе я увидел

светлую и радостную жизнь. Спасибо тов. Сталину за заботливую и культурную жизнь колхозного крестьянства, за отеческую заботу о нас, колхозниках.

П. КРУГЛОВ.

Бригадир колхоза «Ударник», Коньковского сельсовета.

Товарищ Сталин призвал хозяйственников-коммунистов покончить с гнилой установкой невмешательства в производство.

«Пора, — говорил он, — усвоить другую, новую, соответствующую нынешнему периоду установку: вмешиваться во все. Если ты директор завода — вмешивайся во все дела, вникай во все, не упускай ничего, учишься и еще раз учишься. Большевики должны овладеть техникой. Пора большевикам самим стать специалистами. Техника в период реконструкции решает все» (там же, стр. 330).

Товарищ Сталин предупредил, что овладение техникой — дело нелегкое, но вполне преодолимое. Нужно только иметь страстное большевистское желание овладеть техникой, овладеть наукой управления производством.

Выступление товарища Сталина о задачах хозяйственников получило горячий отклик по всей стране.

Начали появляться и появлялись тысячи и десятки тысяч красных специалистов, овла-

девших техникой и способных руководить производством. Это была новая, советская производственно-техническая интеллигенция из рабочих и крестьян. Выросла та основная сила, которая теперь руководит социалистическим хозяйством.

Лозунг товарища Сталина «Техника в период реконструкции решает все» помог ликвидировать голод в области техники и создать широчайшую техническую основу для развития всех отраслей народного хозяйства.

В настоящее время наше народное хозяйство опирается на передовую, современную технику. По степени насыщенности промышленности и сельского хозяйства техникой мы занимаем первое место в мире. Но было бы вредным зазнаваться, если бы наши хозяйственники на этом успокоились. Долг всей армии работников промышленности, всех больших, средних и малых командиров производства — повышать свою техническую культуру, подыгивать

все отрасли производства к уровню самых высоких достижений мировой техники и, более того, — перекрывать этот уровень. Это является достойным выполнением тех задач, к осуществлению которых призвал и призывает товарищ Сталин.

Сталинские положения о большевистском руководстве хозяйством, о большевистских темпах развития социалистической индустрии сохраняют свою полную силу и в нынешних условиях. Международная обстановка требует сейчас от всей страны величайшей организованности и мобилизованности, она требует высоких темпов дальнейшего развития нашего народного хозяйства и особенно тяжелой индустрии, которая составляет основу оборонной мощи СССР. Укрепляя эту мощь, продолжая двигаться вперед технику, мы ограждаем нашу страну от всяких неожиданностей и обеспечиваем ей победу в экономическом соревновании с капитализмом.

А. КОРНБЛЮМ.

ЗА РУБЕЖОМ

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 30 января затишье в англо-германской воздушной войне было нарушено. Крупные соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы на объекты военного значения в Лондоне. Днем 30 января германская авиация снова бомбардировала Лондон, а также аэродромы, позиции зенитной артиллерии, промышленные сооружения и железнодорожные линии в Юго-Восточной Англии.

Английские бомбардировщики в ночь на 30 января совершили налеты на ряд районов Северо-Западной Германии. Бомбардировке, в частности, был подвергнут Вильгельмсх-фен. (ТАСС).

Заверения Рузвельта Галифаксу

По словам представителя государственного департамента США, 24 января Рузвельт заверил нового английского посла в США Галифакса в том, что Соединенные Штаты решили «продолжать оказание помощи Англии во все возрастающих размерах и предоставить в распоряжение Англии всевозможные материалы, поступающие в настоящее время от быстро расширяющейся промышленности США». (ТАСС).

Условия соглашения о перемирии между Таи и Индо-Китаем

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что подписанное между Французским Индо-Китаем и Таи соглашение о перемирии предусматривает прекращение военных действий на границе и установление 12-мильной зоны между позициями войск той и другой стороны до окончания мирных переговоров в Токио.

Осуществление условий соглашения будет происходить под наблюдением японских представителей. (ТАСС).

Жертвы событий в Румынии

Американская газета «Нью-Йорк пост» сообщает, что, по самым скромным подсчетам, в Румынии во время столкновений с железногвардейцами было убито от 9 до 12 тысяч человек, в том числе свыше четырех тысяч в Бухаресте. В числе убитых в Бухаресте насчитывается около двух тысяч мятежников — железногвардейцев, около 600 солдат и 1400 человек гражданского населения, из которых по крайней мере одна тысяча евреев. (ТАСС).

Взятие Дерны английскими войсками

Агентство Рейтер передает официальное сообщение о том, что итальянский укрепленный город и порт на ливийском побережье Средиземного моря Дерна взят английскими войсками. (ТАСС).

День нашего района

Достраивается спортивный зал

Ремонтно-строительная контора горсовета заканчивает в городе строительство спортивного зала районного совета добровольного спортивного общества «Спартак».

В зале будут все необходимые спортивные снаряды. На оборудованные его намечено израсходовать 7000 руб., а на строительство 43 тыс. руб.

Спортивный зал будет сдан в эксплуатацию к 20 февраля текущего года.

С. РОЖКОВ.

Проведен водопровод

На молочно-товарную и свиноводческую фермы колхоза «12 лет Октября», М. Песошнинского сельсовета, проведен водопровод. Трубы, по которым идет на фермы вода, проложены длиной около 500 метров.

Правление колхоза приобрело для фермы 50 автопоилок.

Ф. КОЛОСОВ.

Смотр театральной самодеятельности

В Доме культуры колхоза «12 лет Октября» состоялся смотр театральной самодеятельности. Присутствовало более 300 чел. колхозников.

Драматический кружок Дома культуры исполнил две одноактные пьесы «Ларчик» и «Перемена». Особенно удачно была показана и оформлена пьеса «Перемена», она допущена на районный смотр.

По окончании про-

смотра пьес, самодеятельным коллективом Дома культуры был дан концерт. В программе исполнялись: декламация, частушки, народная пляска, хоровое и сольное пение, русские народные песни.

На днях самодеятельный коллектив Дома культуры с показом своего творчества выезжает в колхозы нашего района.

А. ПРОСВИРНИКОВ.

В колхозной пошивочной мастерской

В колхозе имени Тимирязева, Ереминского сельсовета, организована портновская мастерская. В мастерскую ежедневно приходят колхозники, приносят пальто, костюмы. Колхозникам Прыткову Ивану, Бычкову Дмитрию в этой мастерской сшили по хромовой тушурке, а Порошкову Павлу хромовое пальто.

Звеньевой, награжденной Малой золотой медалью Горской Екатерины сшили суконное пальто, а Щеголеву Ивану два суконных пальто. Товарищам Блевову Д., Курицыну и Емельянову И. сшили по хорошему костюму.

П. НОСОВ.

Секретарь Ереминского сельсовета.

Строится сельмаг

В колхозе имени Кирова, Букинского сельсовета, строится большой сельмаг, в нем будут: готовое платье, обувь, мануфактура,

культурные и хозяйственные товары, парфюмерия и т. д.

Строительство сельмага закончится к 15 марта. Г. ИВАНОВ.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Кормление новорожденного ребенка и уход за ним

Нормальное развитие и здоровье новорожденного ребенка зависит от правильного ухода за ним и кормления. Новорожденные дети требуют бережного и тщательного ухода за собой. Такой уход они могут получить только в родильном доме больницы. И если роженца почему-либо не успела сходить в него, надо в начале родов вызвать на дом акушерку. Она лучше обработает новорожденного ребенка. Но даже с акушеркой рожать дома не следует, ибо в этом случае нет той чистоты, как в родильном доме и при несчастном случае труднее, а порой и невозможно совсем оказать надлежащую помощь.

Прежде чем касаться новорожденного ребенка, необходимо тщательно промыть руки с мылом. Родившемуся ребенку перевязывают пуповину прокипяченной ниткой, на 5 см. от основания, а затем ее отрезают чистыми прокипяченными ножницами на 1,5-2 см. от места перевязки. Место отреза надо смазать йодом.

Обмывать ребенка следует без мыла, в тазу или в ванне, теплой прокипяченной водой, причем смазку с тела ребенка удалять не следует, а только смыть кровь и загрязнения. Особенно тщательно необходимо смыть слизь с личика и головы, держа ребенка грудью

на ладони (вниз лицом). Обсушивать его следует путем прикладывания простынки к телу.

Ребенка необходимо завертывать в сухую, предварительно прокипяченную и проутюженную пеленку, а затем положить его в кровать на бочек. Этим заканчивается первый туалет новорожденного.

Ребенок должен лежать с открытым личиком и головкой. Ручки должны быть свободными, но с осигуренными ноготками на пальчиках. Кормить его следует только через 12 часов после родов, так как матери и ребенку требуется отдых, да к тому же у матери в груди молока нет, а ребенок еще имеет запас питательных веществ.

Еще и сейчас встречаются матери, которые до появления в груди молока, боясь голодания ребенка, сразу дают ему коровье молоко, или даже пережеванную ею самой кашу. Такая мать портит своего ребенка. У него получается расстройство живота и с первого же дня он становится больным. На первых порах, кроме груди, ребенку давать ничего не следует.

Соска-пустушка также вредна. С ней в рот вносятся загрязнения и зараза. Она не успокаивает ребенка, а даже на-

оборот нервничает и мешает ему отдохнуть. Если при первом кормлении заметно, что мало молока в груди, или ребенок плохо сосет, кормить его надо часа через два в течение 2-3 дней. Обычное кормление ребенка через 3 часа семь раз в сутки, а именно в 6, 9, 12, 15, 18, 21 и 24 часа. Чаще всего новорожденные дети болеют от перекармливания, от излишней заботы и боязни матерей. При заболеваниях ребенка следует обращаться к врачу, а не слушать «советов» невежественных бабок и не выдумывать своих средств лечения.

Нормальная жизнь ребенка — это спокойный сон между кормлениями. Он должен просыпаться только для кормления. Если ребенок плачет, надо посмотреть не мокрый ли он, не беспокоит ли что его, или не душно ли в комнате. Купать его можно на 5-й и 7-й день, когда подсохнет пуповина.

Некоторые матери, боясь простудить своего ребенка, излишне кутают его, на голову одевают по два чепчика, не проветривают комнату. Это неправильно. Свою любовь к ребенку мать не должна превращать в назойливую опеку. Ее любовь должна быть разумной и не вредить здоровью ребенка.

Врач А. Ф. МАРКИН.

СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТСЯ ЛЫЖНЫЙ КРОСС ИМЕНИ XXIII ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ



ВСЕ НА ЛЫЖИ!

Плакат «Все на лыжи» — работы художника М. Нестеровой, выпущенный издательством «Искусство». Репродукция Г. Широкова. Фото ТАСС.

К старту готовы

Подготовка к Всесоюзному лыжному кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии значительно оживила спортивную работу в промколхозе имени Орджоникидзе.

Сейчас в промколхозе создаются пятерки лыжников. 30 января одна из пятерок сделала первый 6-километровый тренировочный поход на лыжах через трудно-проходимые места: загоры, речки, крутые подъемы и спуски. В этой пятерке были две девушки: Вискова Катя и Голикова Тая.

Молодежь этого промколхоза поставила перед собой задачу — образцово провести комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии. Пятерки в этом промколхозе к старту готовы. Я. ЗАВЬЯЛОВ.

Мастер лыжного спорта Союза ССР

Известному лыжнику в Городе Баусову Дмитрию Ивановичу, сейчас инструктору физкультуры райсовета добровольного спортивного общества «Спартак», Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при СНК СССР присвоил звание мастера спорта Союза ССР по лыжам.

Тов. Баусов два раза участвовал в соревнованиях на первенство Центрального совета, два раза на первенство ВЦСПС и три раза на первенство страны. Он участвовал в 100-километрового перехода. С. РОЖКОВ.

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО-ТЕАТР

2, 3, 4 февраля новый звуковой художественный кино-фильм

ЦЕНА ЖИЗНИ

в 7 частях
Сверх программы кино-журнал № 109

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин. и 9 ч. 30 м. вечера
Касса с 5 ч. 30 м. вечера.

администрация